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1 დ 1 

1 ა 2 

1 გ 3 

1 გ 4 

1 გ 5 

1 დ 6 

1 ბ 7 

1 ბ 8 

1 გ 9 

1 ბ 10 

1 დ 11 

1 ა 12 

1 დ 13 

1 გ 14 

1 ა 15 

1 ა 16 

1 ა 17 

1 გ 18 

1 ა 19 

1 ა 20 

1 ბ 21 

1 ბ 22 

1 გ 23 

1 გ 24 

2   შეფასების სქემა: 
• 0, 1 ან 2 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა; 
• 3, 4 ან 5 შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა; 
• 6 ან 7 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა. 

 
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
1 2 2 4 4 3 1 

 

25 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
4 1 2 1 2 3 4 

 

26 
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2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
4 3 1 2 1 3 2 

 

27 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 4 1 3 1 5 5 

 

28 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 3 4 1 4 1 2 

 

29 

2    
ა. ბ. გ. დ. ე. ვ. ზ. 
2 3 2 1 4 4 1 

 

30 

10 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ფასდება 0 ქულით; 
• სწორი პასუხი არასწორ პასუხთან ერთად ფასდება 0 ქულით; 
• თითოეული სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

 
# პასუხები 

31.1. 5 

31.2. 1 / 13 

31.3. 14 

31.4. 12 

31.5. 3 

31.6. 13 

31.7. 9 

31.8. 11 

31.9. 7 

31.10. 8 

31 

1 ა 32.1 

1 დ 32.2 
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1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან  სწორი პასუხი დასაბუთების გარეშე - 0 ქულა; 
• სწორად დასაბუთებული  პასუხი   - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 

A წერტილიდან სოფ. ბეშთაშენი არ გამოჩნდება, რადგან მას ეფარება მთა / ქედი. 

32.3 

3 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური პასუხი - 0 ქულა; 
• ერთი სწორად დასახელებული მიზეზი - 1 ქულა. 

დავალების ჯამური ქულაა - 3. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
 I მარშრუტის დასალაშქრად უფრო დამრეცი ფერდობია გასავლელი; 
 I მარშრუტზე სასმელი წყაროები  გვხვდება; 
 I მარშრუტზე ჭაობის გადალახვა არ არის საჭირო. 

32.4 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული სახელმწიფო - 0 ქულა; 
• ერთი სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 1 ქულა; 
• ორი სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 2 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• A დემოგრაფიული პირამიდა შეესაბამება უზბეკეთს - 1 ქულა; 
• B დემოგრაფიული პირამიდა შეესაბამება ყაზახეთს - 1 ქულა. 

33.1. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური ახსნა - 0 ქულა; 
• მართებული ახსნა - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ყაზახეთის მშპ-ის სტრუქტურაში  სოფლის მეურნეობას უფრო ნაკლები ხვედრითი წილი 
უჭირავს უზბეკეთის ანალოგიურ მაჩვენებელთან შედარებით. 

33.2. 

1 შეფასების სქემა: 
• არაადეკვატური პასუხი -  0 ქულა; 
• სწორად მოყვანილი ორი მაჩვენებელი - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• დასაქმების სტრუქტურა; 
• ეკონომიკის დარგობრივი სტრუქტურა. 

33.3. 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორად ნაჩვენები თანმიმდევრობა - 0 ქულა; 
• სწორად ნაჩვენები თანმიმდევრობა - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ტაჯიკეთი < უზბეკეთი < ყაზახეთი. 

33.4. 
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2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული სახელმწიფო - 0 ქულა; 
• მხოლოდ სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 1 ქულა; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო და სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი - 2 

ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
• უზბეკეთში - 1 ქულა; 
• 16,7*100/28,6 = 58,4% - 1 ქულა. 

33.5. 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად დასახელებული სახელმწიფო - 0 ქულა; 
• მხოლოდ სწორად დასახელებული სახელმწიფო - 1 ქულა; 
• სწორად დასახელებული სახელმწიფო და სწორად ნაჩვენები გამოთვლის პროცესი - 2 

ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ყაზახეთში - 1 ქულა; 
• 9,5*100/17,7 = 53.7% - 1 ქულა. 

33.6. 

1 შეფასების სქემა: 
• პასუხი, რომელიც შეიცავს არასწორად დასახელებულ თუნდაც ერთ ლანდშაფტს - 

0 ქულა; 
• სწორად დასახელებული ლანდშაფტი - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
სტეპი, ნახევრადუდაბნო 

 

34.1. 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან პასუხი, რომელსაც ახლავს არასწორი ახსნა ან გამოთვლა  - 0 

ქულა; 
• სწორი პასუხი, რომელსაც ახლავს მართებული ახსნა ან გამოთვლა  - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
მუნიციპალიტეტის ყველაზე დაბალი ადგილის აბსოლუტურ სიმაღლეს უნდა 
მივუმატოთ შეფარდებითი სიმაღლე მ. ნიკორასციხემდე და მივიღებთ ამ მთის 
სიმაღლეს ზღვის დონიდან. იგი უტოლდება  911+90=1001 მ. 

 

34.2. 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან  ერთზე მეტი ეკოლოგიური პრობლემის დასახელება, 

რომელთაგან ერთი მაინც არასწორია - 0 ქულა; 
• სწორად დასახელებული ეკოლოგიური პრობლემა  - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 
გაუდაბნოება, ნიადაგის დეგრადაცია. 

34.3. 
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1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან ერთზე მეტი ფაქტორის დასახელება, რომელთაგან ერთი 

მაინც არასწორია - 0 ქულა; 
• სწორად დასახელებული ფაქტორი  - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 
წყლის რესურსების სიმცირე. 

34.4. 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან ერთზე მეტი დარგის დასახელება, რომელთაგან ერთი მაინც 

არასწორია - 0 ქულა; 
• სწორად დასახელებული მრეწველობის დარგი  - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 
მოპოვებითი  მრეწველობა 

34.5. 

1 შეფასების სქემა: 
• არადეკვატური პასუხი ან პასუხი, რომელსაც არ ახლავს დასაბუთება ან რამდენიმე 

პასუხი, რომელთაგან ერთი მაინც არაადეკვატურია  - 0 ქულა; 
• სწორად დასახელებული  დარგი, რომელსაც ახლავს ადეკვატური დასაბუთება  - 1 

ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

დაცული ტერიტორიების დიდი ფართობის გამო მუნიციპალიტეტს გააჩნია  
ტურიზმის განვითარების  პოტენციალი. 

 

34.6. 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან პასუხი, რომელსაც ახლავს არასწორი ახსნა ან გამოთვლა  - 0 

ქულა; 
• სწორი პასუხი რომელსაც ახლავს მართებული ახსნა ან გამოთვლა  - 1 ქულა. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
მუნიციპალიტეტის მოსახლეობას გავყოფ ფართობზე და მივიღებთ 1 კვ.კმ-ზე  11.6 
კაცს. 

34.7. 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი ან პასუხი, რომელსაც სწორ პასუხებთან ერთად ახლავს საბადოს 

თუნდაც ერთი არასწორი დასახელება  - 0 ქულა; 
• ერთი სწორად დასახელებული საბადო - 0 ქულა; 
• ორი სწორად დასახელებული საბადო   - 1 ქულა; 
• სამი სწორად დასახელებული საბადო - 2 ქულა. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
ტარიბანა, შირაქი, მირზაანი 

34.8. 
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